

许昌市发展和改革委员会文件

许发改办〔2018〕198号

签发人：彭占亭

办理结果：A

许昌市发展和改革委员会 对市政协七届二次会议第025号提案的答复

李磊、段书安委员：

您提出的“关于加快充电桩布局建设及管理的建议”的提案收悉。现答复如下：

我市对新能源汽车充电基础设施建设十分重视，按照市政府的安排，2016年，市发改、工信、财政、规划等部门先后印发了《许昌市充电基础设施建设实施方案》、《充电基础设施财政补贴办法》、《充电基础设施运营管理办办法》、《许昌市“3+1”合建站及新能源汽车充电设施布点规划》、《关于电动汽车用电价格及充电服务费的通知》等一系列支持充电基础设施建设的文件，促进了我市充电基础设施建设的发展。但在我市充电基础设施建设发展过程中，仍有许多困难和问题亟待解决：充电基础设施与电动汽车

发展的实际需要脱节，公共充电设施利用率不高、运营企业经营困难，电动公交车站场用地困难、数量不足；普通车辆占用电动车停车位的问题突出；充电基础设施运营单位良莠不齐，部分充电基础设施存在安全隐患等。为促进我市充电基础设施建设持续、快速、健康发展，去年，我委会同相关单位制定了《建设车桩一体智能充电网络总体方案》，推动车桩一体化协调发展，着重解决有桩无车、有车缺桩、车桩不能协调等问题，促进我市电动汽车与充电设施持续快速发展。在有关部门、企业的共同努力下，我市中心城区已初步建成了充电基础设施网络。今后，我委将同规划、工信、住建、交通、供电等部门，进一步加快充电基础设施建设，为民众绿色出行提供便利条件。

关于充电设施标准化和结算便利化问题。近年来，国家相继发布了多个有关电动汽车、充电设施的国家标准，凡按照标准生产的电动汽车和充电桩，均可相互匹配，现有充电设施都可以为各种品牌符合国家标准的电动汽车充电。为方便新能源车辆充电，许继充电服务公司建设的许昌市电动汽车充电服务平台去年已上线运行，具备线下支付和线上交易功能，支持手机端微信和支付宝等支付方式，方便用户就近取用电力。



联系单位和电话：许昌市发展改革委 0374-2963609

联系人：王付民

抄送：市政协提案委（3份），市政府督查室（2份）。